

# “一枚印章管审批”在惠民的生动实践

——写在县行政审批服务局运行一周年

## 扬帆起航

### 潮平两岸阔，风正一帆悬

2018年12月15日，我县迎来一个全新的行政审批时代。县委书记殷海英，时任县委副书记、县长王庆霞共同为全市第一家县级行政审批服务局揭牌——惠民县行政审批服务局宣告成立。全县级行政许可事项共216项，划转到行政审批服务局有30个部门的167项。另外划转关联事项16项，其中收费事项3项。

## 奋力开拓

### 肩头有担当，步履自铿锵

作为机构改革的先行者，县行政审批服务局党委一班人主动提高政治站位，积极担当作为，坚持刀刃向内，自

#### 扛起责任，营造良好的工作氛围

县行政审批服务局始终坚决扛起责任，完善局党委、党支部设置，定期开展三会一课、主题党日活动，开展党员先锋岗评选，凝聚广大干部职工的潜在力量，落实全面从严治党主体责任，坚持民主集中制原则，三重一大事项、重

#### 严明工作纪律

制定和公布《惠民县政务服务大厅工作纪律十条禁令》，实行局领导带班和定时巡查制度，建立绩效考核办法，完善奖惩和人文关怀机制，充分调动窗口一线服务人员的工作热情。排查岗位

#### 大胆改革创新

以改革创新的魄力，转变思想观念，突破体制机制。从人民群众最不满意的服务点、痛点、堵点改起，对审批流程进行系统化再造，最大程度减材料、减流程，缩短审批时限，减少等待时间。推动“互联网+政务服务”，加快推进一体化政务服务平台建设，逐步打通部门间数据壁垒，实现数据共享共用，一网通办，不见面审批。

#### 全面提升规范提升

以创建国家标准化试点单位为契机，将2019年确定为服务效能提升年。制定标准化服务规范，从礼貌用语、举止礼仪、行为规范等方面进行全方位培训提升，叫响“一次办好、服务先行”服务理念，开展最美窗口和最美微笑明星评选活动，树立服务热情、作风优良、业务过硬的对外部门形象。

加速融合，通过业务培训、座谈交流、集体活动，厘清部门权责边界，让

#### 潜心营造浓厚氛围

对于改革中新的探索，及时予以总结，对于可复制可借鉴的成功做法，通过融媒体及时宣传，营造浓厚舆论氛围。对划转到该局办理的事项和审批流程列出清单，通过报纸、电视、微信公众号等形式予以发布，让企业群众知晓，防止重复跑和办事找不到人。将高频事项办理流程、材料清单、咨询电话等全部生成二维码，及时向社会公示。



**世上无难事，只要肯登攀**

县行政审批服务局先后荣获共青团山东省委青年文明号、山东省巾帼文明岗、滨州市工人先锋号、滨州市行政审批服务工作先进单位、滨州市实施标准化战略先进单位等40多项荣誉称号。共办结各类行政审批服务事项1万余件。审批材料由709件减少为405件，缩减了43%，审批环节由6个减为4个，缩减了33%，审批层次由4个减为3个，缩减了25%，办结时限由平均26个工作日缩减为11个工作日，时间缩短70%以上。实现群众满意度100%。全面构建形成了“高效便民”一个中心，“硬件、信息化、板块、流程、舆论、管理、人才”七大支撑的“117”政务服务体系。

县行政审批服务局先后对11个省市重点项目提供全程无偿帮代办服务，深入项目企业及工地现场40余次，帮代办50余次，电话回访90余次，其中

## 周年答卷

协调解决20余项相关职能部门审批事项，10余项项目企业自主解决事项。县行政审批服务局征收城市基础设施配套费、防空地下室易地建设费共1亿零218万元。

县行政审批服务局“双招双引”工作成绩斐然，“锦江之星”、“久信食品”等企业客户惠民；大力扶贫攻坚，多次入户送去温暖，贫困群众交口称赞；致力志愿服务，志愿队伍走街串巷，“同心”旗帜随处可见……

县行政审批服务局高度重视文化建设。举办征文比赛，高质量文章被《惠民大众》整版刊登，多篇文章在全国的征文比赛中脱颖而出。参加全县歌咏比赛，年轻的队伍集体亮相，黄河岸边引吭高歌，“精气神”折服全场。举办文艺晚会、运动会、篮球赛……一系列文体活动使全局干部职工“大厅是我家，我爱我家”观念正在形成。

## 继往开来

**山花烂漫时，她在丛中笑**

2020年，站在新的历史起点上，县行政审批服务局全体干部职工自当志存高远，信心满怀。

他们正向国际看齐，建设服务新高地，积极打造国家级社会管理和公共服务综合标准化试点。

待那时，审批会有新速度，帮办会

有新力度，服务会有新温度。

待那时，“一次办好”提质增效，“一窗受理”全面铺开，“一网通办”成为常态……

待那时，企业获得感会更强，群众满意度会更高，营商环境会更优化……